
Libri antichi - Cinquecento

1 Volumen legum. Paruum, quod vocant, in quo haec insunt. Tres posteriores libri Codicis D. Iustiniani Sacra-
tissimi Principis, cadem cura, qua priores Principis, cadem cura, qua priores nouem emendati. Authemticae seu Nouellae
Constituiones Eiusdem. Principis: in quas quid operae sit impensum sequens pagina commonltrat. Fendorum Libri duo.
Constitunes Friderici II. Imperatoris. Estranagantes due Henrici VIII Imperatoris. Tractatus de Pace Constantiae. Omnia con-
mmentarijs Antonij Contij apud Bituriges Iuris professoris ordinari illustrata e fedulò recognita. Venetia 1581, 8°, pp.

20nn.359+226+145. Unito: Institutionum sive Primorum totis Iurisprudentiae elemento-
rum. Libri quatuor. Dn. Iustiniani sagratissimi. Principis authoritate iussuq compositi.
Commentariis Accursii & multorum insuper aliorum doctorum hominum scholiis atque obseruatio-
nibus illustrati. Non sine locupletissimo ciom verborum tum rerum indice. Accessit ipsius Iustiniani
Imperatoris vita, ex variis auctoribus opera Aegedii Perrini Fori Ecclesiastici Iosaiensis. Venetiis 1581,
pp. 38+384. Belle marche tipografiche ai frontespizi, capilettere e finalini finemente incisi, frontes. e
testo a due colori (nero e rosso). Tagli in rosso. Brunito e alcune annotazioni marginali di studio coeva
ad alcune pagine del testo che non ledono la leggibilità del testo. Mancanze marginali alle prime 72
pagine che lede il margine bianco ma non il testo che è leggibile. Leg. in piena pergamena coeva ma
sciupata, con pezzo di pergamena sempre coevo applicato al dorso e mancanze marg. alcune pagine
semistaccate dal testo. Sciupato. € 300

2 Poesis philosophica, vel Saltem, Reliquiae poetis philosophicae, Empedoclis, Par-
menidis, Xenophanis, Cleanthis, Timonis, Epicharmi. Adiuncta Sunt Orphei illus carmina
qui à suis appellatus fuit. Item Heracliti et Democriti quidam, & eorum epistola. Excudebat Henr. Ste-
phanus cum Privilegio caes Mairstatis 1573, in 16°, pp. 222. Tagli in rosso. Bella marca tipografica al
frontespizio. Capilettere e finalini incisi. Piccole mancanze marginali alle prime pagine. Legatura in
piena pergamena coeva, tass. al dorso con piccola mancanza e con bruniture che non fanno leggere il
titolo e qualche bruntiura ai piatti. “La rarissima prima edizione della prima antologia del pensiero pre-
socratico. Questa pubblicazione miliare, curata da Henri Estienne e con note latine di J.J. Scaligero, costi-
tuisce la prima stampa dei frammenti superstiti dei presocratici - i creatori della filosofia greca - e il primo
lavoro dedicato esclusivamente al pensiero presocratico. Fino a quando non fu pubblicato, il mondo
moderno aveva conosciuto solo i Pre-Socratici indirettamente, per es. attraverso riferimenti in Platone o
Aristotele. Con questa pubblicazione è nata la rinascita del pensiero presocratico e la nascita della borsa
di studio presocratica. Essendo ora disponibili per i pensatori del Rinascimento, i Pre-Socratici potevano
ora essere studiati come meritavano, e questa pubblicazione fondamentale è responsabile della direzione
che molta filosofia moderna doveva prendere, per i secoli a venire.” € 1.500

3 THOBIAE NORII. Iurisc. Perusini Interpretationes in nonnullos. Institutionum Titulos:
Primis Annis in Gymnssio Perusino explicatae cum Indice totius operis. Veneriis. Apud
Haeredes Petri Dheuchini 1586, 16°, pp. 46+310 numerazione su una facciata quindi 620 pagine.
Qualche annotazione coeva di appunti e note. Segni di vecchio tarlo che prende la parte interna della
legatura posteriore e le ultime due pagine del testo con perdita di qualche lettera. Capilettere e finali-

ni incisi. Bella marca tipografica al frontespizio. Bruniture e segni del tempo.Leg. piena pergamena coeva, tass. tit. in oro al
dorso. Manca la prima carta bianca. € 250

5 CAEPOLLAE BARTHOLEMAEI D. Varii tractatus ac repetitiones. Cum Cautellis eiusdem, ac Thomae Ferratii Brixiani. Quo-
rum catalogum sequens demonstrat. Nunc primum a mendis pluribus puibus antea scatebant emendati. Venetiis. Ex Officina
Francisci Laurentini de Turino 1563, 8°, pp. 31nn.+290, con piccola rottura al frontespizio. Capilettere e finalini finemente
incisi, marca tipogafica al frontespizio. Testo su due colonne con annotazioni ai margini. Testo semistaccato dalla legatura in
piena perg. coeva, con mancanze marginali al piatto anteriore e titoli calligrafati al dorso. Mancano le prima carte bianche.
Rara edizione originale. Cipolla (1420-1475 ca.), giureconsulto veronese, studiò diritto prima allUniversità di Bologna sotto Angelo
da Arezzo e Paolo di Castro, poi in quella di Padova, dove approfondì la conoscenza del diritto civile, canonico e feudale, ottenen-
do la laurea nel 1445. Iniziò allora la sua attività di docente prima nello studio di Ferrara nel 1449-1450 poi a Verona, dove colla-
borò alla redazione degli statuti cittadini e dove svolse attività di consulente, avvocato e giudice. A Padova nel 1458 fu iscritto nel
Collegio dei dottori giuristi e venne nominato professore ordinario di diritto canonico; dal 1461 fino alla morte tenne, sempre nello
studio padovano, una cattedra di diritto civile e dal 1474 fu il titolare della prima cattedra di diritto civile. € 400

6 DE RUBIES FELICES, VINCENTIJ DE FRANCHIS, JACOBI ANELLI DE BOTTIS, (REGIOTRUN CONSILIARIORUM REGNI NAPOLITANI)
ARQUE THOMAE NAUCLERIJ, (JURIS USTRIUSQUE DOCTORIS). Consuetudines Neapolitanae una cum novis affitioni-
bus. Additiones Vero De Vincentii et Jacobis De Bottis, sunt prates eas alias Neapoli impressas. Cum Privilegitis. Venetis.
Apud Petrum Dusinellum, sumptibus Nicolai de Bottis 1588, 4°, pp. [46]+396+26. Bello stemma finimente inciso al fron-
tespizio. Piccole mancanze marginali alle prime 4 pagine che non lede il testo. Strappetto al margine bianco inferiore di
pagina 303 che non lede il testo. Finalini e capilettere finemente incise, Bruniture dovute al tipo di carta. Unito: De Rosa
Caroli. Neapolitani IC et in primario eiusdem Regni Iustitiae senatu advocati. Glossografia et scripiones ad consuetudines
neapolitanas. Ad leges patrias & ad mores sua Genitalis fedis, opus Opinium magnis casibus, Tractationis Amenitate inu-
cundum, Decisionum Ubertate fructuosum, Docentibus, & Discentibus apprimè necessarium. Neapoli. Ex Regia Ty-
pographia Egidij Longi 1677, pp. 300+48. Bella marca incisa al frontespizio, capilettere e finalini incisi nel testo. Bruniture
dovute al tipo di carta e al marigine bianco di alcune pagine che non lede il testo. Splendida legatura in mz pergamena
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coeva con tassello al dorso con titoli in oro. Piccole mancanze alle cerniere del dorso e mancanze al
cartone dei piatti, con rottura (riparata al lato superiore del dorso, Nel complesso buon esemplare.
Questa edizione veneziana delle Consuetudines reca al frontespizio l’indicazione “sumptibus
Nicolai de Bottis”, che ne fu evidentemente il promotore; la dedicatoria di Camillo Salerno ai reg-
genti della Cancelleria del Regno di Napoli, datata 1567, è quella della edizione napoletana di Jean
de Boy del 1568, da cui questa deriva. Raccolta delle norme e degli usi del diritto consuetudinario
di Napoli che furono sistematizzate nel 1306 per volere di Carlo II e commentate poi nel secoli
seguenti. Raro. € 500

7 GUCCIARDINI FRANCESCO. Gentiluomo fiorentino. La Historia d’Italia. Nuovamente con somma
diligenza ristampata, & da molti errori ricorretta. Con l’aggiunta de’ sommarij à libro per libroe & con
le annotazioni in margine delle cose più notabili. Fatte dal reverendo padre Remigio Fiorentino. Ove
s’è messa ancora una copiosissima tavola per maggior comodità de’ Lettori. In Venetia. Appresso
Niccolò Bevilacqua 1568, 8°, pp. 42nn.+470 su 474 allegate alla fine in fotocopia, le pagine 4 e 5 scrit-
te a mano coeva inserita nel testo. Capilettere e finalinini finemente incisi. Bella marca tipografica al
frontespizio. Segni del tempo e piccole mancanze, bruniture anche dovute al tipo di carta. Leg. piena
pergamena coeva, tass. con tit. in oro e autore calligrafato al dorso. € 400

8 IUSTINIANUS. Institutiones iuris civilis. Iustiniani Imper. Accuratius quam unquam
Antea recognitae atque ementatae: Cum omnibus Silvesti Aldobrandini Patris Cle-
mentis VIII Pont. Max. et aliorum Clarissimorum iurisconsultorum annotationibus
hactenus impressis. Quibus hac novissima omnium editione accesserunt praeclarae Francisci
Cornelii brixiani.alumni doctrinae Aldobrandini. annotationes cum alias. tum nunc primum editae.
iuris studiosis ac fori causarum patronis. tabellionibusque utilissimae; quae crucis. vel asterisci nota
praemonstrantur. Praeterea XII tab. quae extant fragmenta. varietas lectionum. index rerum et ver-
borum memorabilium aptissime dispositus. Venetiis. Iuntas 1593, 16°, pp. 50nn++392. Firme sbia-
dite al frontespizio con frontespizio e testo in caratteri rossi e neri. picc. marca tip. con Giglio fioren-
tino in inch. rosso al front. 4 testatine con vignette xil. nei 4 libri che compongono l’op. e 1 tavola xilo-
grafica a piena pag. al verso della c. 231 con albero con gradi di parentela. Segni di tarlo ad alcune
pagine per lo piu’ marginali che ledono qualche titolo in testatina e qualche lettera nel margine inter-
no del testo. Piccola mancanza al margine inferiore della pagina 160-161 e piccolo foro al frontespi-
zio con perdita di qualche lettera. Legatura in piena perg. coeva, tit. calligrafati al dorso. Segni del
tempo con qualche pagina semistaccata e bruniture. € 450

9 PADRE BARONIO CESARE. Il Compendio de gli annali ecclesiastici. In Roma Per gli
Heredi di Giovanni Gugliotto 1590, 8°, pp. 4nn+382+36. Capilettere e finalini incisi.
Esemplare trattato con poche bruniture dovute al tipo di carta. Leg. ottocentesca con tassel-
lo al dorso. € 200

Libri antichi - Seicento

10 [AULISIO DOMINICO]. Dominici Aulisii j.c. clarissimi, et antecessoris celeberri-
mi In 4. institutionum canonicarum libros commentaria. Neapoli. Segneri 1745,

16°, pp. 480+24nn. Bella marca tipografica al frontespizio a due colori. Capilettere e finalini finemente incisi.
Bruniture che non ledono la leggibilità del testo. Mancanza marginale ad alcune pagine che non interessa il testo.
Leg. piena pergamena coeva piccole mancanze al dorso e tit. calligrafati al dorso. Domenico Aulisio (Napoli 1649 -
1717) fu letterato e giurista, seguace della scuola cuiaciana. Fu professore di diritto civile nello Studio di Napoli ed ebbe
tra i suoi allievi Pietro Giannone che curò la raccolta di suoi corsi di lezioni. € 130

11 [LA FAYETTE]. La principessa di Cleves. Trasportata dal Francese da Gomes Fontana e dedicata alla Illustrissima e Ecc.
Signora la Signora Lucretia Gradenigo Capello. Venetia Albrizzi 1691, 24°, pp. 10nn+452, segno di vecchia ceralacca al fron-

tespizio e firma coeva. con piccole sottolineature coeve alle prime pagine con non ledono la leggibilità
del testo. Bella ma brunita legatura in piena pergamena coeva, con tit. calligrafati al dorso. Bruniture
e segni del tempo. Edizione italiana dopo quella francese del 1678. € 250

12 [MISCELLANIA - RELATIONE]. Relatione della Corte, e Stati del serenissimo Ferdinando
Maria elettore di Baviera. Descritta dal Conte Galeazzo Gualdo Priorato. In Leyden 1668, pp. 59.
Unito: Relatione de gli Stati del serenissimo Filippo Guglielmo Duca di Giuliers, di Neuburg ecc., pp.
43. Unito: Relatione della corte del serenissimo Alberto Christiano Duca d’Hoistein, di
Slesuic, ecc e del Conte d’Oldemberg descritta dal Conte Galeazzo Gualdo priorato. In Colonia.
De la Place 1669, pp. 70. Unito: Relazione degli stati del serenissimo Gustavo Adolfo Duca
di Meckelburg. pp. 26. Unito: Relatione delli Stati di Antonio Guntherio conte di Ol-
demburg, pp. 27. Unito: Relatione degli stati del serenissimo Carlo Lodovico elettore
Palatino, pp. 69. Unito: Relazione della città e stato di Bologna, pp. 71. Unito: Relatione della
Città, e Repubblica di Colonia, pp. 30. Unito: Relatione della Città, e Rupubblica di Lu-
becca e Relatione della Città, e Repubblica di Bremen, pp. 67. Unito: Relatione delle città
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Imperiali & Ansiatiche di Colonia, Lubecca, Bremen, & Hamburg. Descritta dal Conte
Galleazzo Gualdo Priorato l’anno 1663. In Leydem 1668, pp. 44. Unito: Relatione delli stati del
serenissimo Gustavo Adolfo duca di Mekelburg, pp. 26. Mancanze marginali alle prime e ulti-
me pagine del testo con perdita solo di poche lettere alle note marginali dell’ultime pagine. Leg. piena
pergamena, tass. Bruniture e segni del tempo. € 200

13 Dialoghi politici o vero la politica che usano in questi tempi, i prencipi e republiche
italiane. Per conservare i loro stati e signorie tutto raccolto, d’alcune conferenze havute tra un’Amba-
sciatore d’una Repubblica e un Ministro di Stato d’un Principe. Genevra. Couet 1666, 24°, pp. 60nn+
888, con 4 piccole incisioni f.t. Bruniture e segni del tempo. Leg. piena perg. coeva, tass. al dorso. € 90

14 Histoire des controverses et des matieres ellesiastiques. Traite’es dans le dixieme siecle.
Par messire Louis Ellies Du-Pin, docteur en theologie de la facultè de Paris, et professeur royal en phi-
losophie. Paris. Pralard 1696, 16°, pp. 20nn+338. Bella marca tipografica al frontespizio. Tagli in rosso.
Capilettere e finalini incisi. Bruniture e segni del tempo. Bella legatura in piena pergamena coeva, tass.
con tit. al dorso e fregi a secco al piatto anteriore e posteriore. € 100

15 Ex Ecclesiasticis philostorgii historiis Epitome, Consecta à Photio Patriarcha.
s.d. e frontespizio con solo titoli databile fine seicento in 8°, pp. 182+84+10nn. Capilettere e fina-
lini incisi. Testo su due colonne con testo a fronte. Legatura in piena pergamena, tass. con titoli in
oro al dorso. Bruniture ma buon esemplare. € 120

16 Histoire abregèe du Jansenisme et remarques sur l’ordonnance de M. L’arche-
vèveque de Paris. Cologne. Chez Jean Druckerus 1698, 16°, pp. 64nn+176. Frontespizio a due colo-
ri. Capilettere e finalini finemente incisi. Legatura in piena pergamena coeva, tit. calligrafati al dorso.
Piccoli segni del tempo e bruniture. € 150

17 Remarques ou Reflexions critiques, morales et historiques. Sur les plus belles & les plus
agreables Penseès, qui se trouvent sans les Ouvrages des Auteurs anciens & modernes. Paris. Chez
Arnoui Seneuse 1692, 16°, pp. 416+20nn., con una incisione in antiporta. Bella marca tipografica al
frontespizio a due colori. Leg. mz perg. coeva, tass. con piccole mancanze. Segni del tempo. € 150

18 Illustris viri Jac. Augusti thuani, Regii in Sanctiore consistorio consiliarii et insupre-
ma Regni Gallici Curia Praesidis; Historiarum Sui temporis ab Anno Domini 1543 vique
annum 1607. Libri CXXXVIII quorum LXXX priores multo quam ante hac auctiores, reliqui vero
LVIII nunc primum prodeunt. Opus in tre Tomos diurisum. (Secondo dei tre volumi). Accedunt com-
mentariorum de vita sua libri. Sexhactenus inediti editio summa cura, labore, et diligentis praevixis sin-
gulu libris summaris, vi & in margine Notis rerum memorabilium seriem annotantibus, adornata.
Indice denique rerum et verborum insigniorum, ut et imperatorum Regum Principum belli ducum,
rbium & locorum aliarumque maxime maxime memorabilium mariatum locupletissimo & asbolutissi-
mo instructa. Francofurti. Excudebatur Typis Egenolphi Emmelij impensis Petri Kopffij & Balthasaris
Ostern 1625, 4°, pp. 12nn+1123. Testo su due colonne. Bruniture sparse a tutte le pagine dovute al tipo
di carta. Qualche mancanza marginale che non lede il testo a qualche pagina. Segni del tempo. Errore
di numerazione a qualche pagina. Capilettere e finalini finemnte incisi. Leg. piena pergamena coeva
muta con qualche segno del tempo e piccola mancanza. Bella marca tipografica al frontespizio. € 200

19 CL. I.C. DN. Iacobi Thomingii. Collegii iuridici in academia Lipsensi quondiam
Praesidis ordinarij ecc. Decisionum. Editio tertia castigatior; nunc primium charasterum varie-
tate distincta: accesserunt decem aliae prius omissae. Et eiusalem auctoria de studio juris recte insti-

tuendo oratio. Cum privilegio Impensis Henningi Grosii Bibliopoae 1606, 16°, pp. 48nn+570+32nn. Bella marca tipografica
al frontespizio, una incisione raffigurante l’autore nel testo e finito di stampare figurato. Bruniture
sparse dovute al tipo di carta. Segni del tempo. Legatura in piena pergamena coeva, con tass. al dorso
e mancanze ai piatti. Raro. € 400

21 ARISTAINETOY. Epistolai. Aristaeneti Epistolae graecae. Cum latina interpretatione & Notus.
Quarta editio emendatior e auctior. Testo greco con traduzione latina a fronte. Parisiis. Piget 1639, 16°,
pp. 8nn+295, capilettere e finalini. Bella incisione al frontespizio, brunitura anche piuttosto scura al
margine inferiore di tutte le pagine che interessa il testo anche ma che non ne lede la leggibilità.
Sguardie dipinte. Errori di numerazione a qualche pagina. Legatura in piena pergamena coeva, tass
con tit. in oro al dorso. € 120

23 BERTRANDO JOANNE. Bioi nomikon sive de jurisperitis. Libri duo. Secunda editio,
emendatior & nitididior. Lugduni Batavorum. Apud Johannem a Gelder 1675, 16°, pp.

32+321+18nn. Bella marca tipografica al frontespizio. Capilettere incisi. Legatura in piena pergamena coeva con
tit. calligrafati al dorso. Bruniture e segni del tempo. € 150

24 BOCCALINI TRAIANO. De’ Ragguagli di Parnaso. 3 volumi in unico tomo. Del mole Illustr. & Eccellentiss. Sig. T.B. roma-
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no. Centuria prima seconda e parte terza in questa quinta impression. Aggiunto cinquanta ragguagli intitolati Parte Terza.
Prima centuria dedicata All’Illustriss. E Reverensiss. Sig. Cardinal Borghesi. Con privilegio di tutti i Potentati d’Italia e fuor
d’Italia della Maestà Christianissima. Centuria seconda all’illustrissimo Reverendissimo Sig. Cardinal Caetano e parte Terza
nella quale si contiene Cinquanta Ragguagli e un solenne Conuito fatto in Parnaso. Per Girolamo Briani Modonese.
All’illustrissimo Eccell. Principe Don Luigi d’Este. Venetia. Guerigli 1624, 16°, pp. 50nn+332+292+96. Capilettere e finalini
incisi. Leg. piena perg., con tassello al dorso. Piccola mancanza all’angolo sup. del piatto posteriore. Bruniture e segni del
tempo ma buon esemplare. € 280

25 BRIGNOLE SALE ANTON GIULIO. Il satirico innocente. Epigrammi trasportati dal greco all’Italiano e commentati. Quinta
impressione. All’illustrissimo signore D. Pietro Valero Diaz regio consigliero collaterale e regente della regia cancellaria.
Venetia. Conzatti ad iistranta di Adriano Scultore 1672, 24°, pp. 16nn+523+2nn. Capilettere e finalini finemente incisi.
Bruniture e segni del tempo. Leg. piena pergamena coeva, tit. calligrafati al dorso. € 140

26 BRISSONII BARNABAE. Regi Consistorii Consiliarii, amplissimique senatus Purisiensis Paraesidis. Opera
Varia: Multo Quam Antehac emendatiora e tertia amplius parte auctiora. Quorum Catalogum Sequens Pagina
Indicat. Cun Iocupletissimis Indicibus. Parisiis. Apud Bartholomaeum Macaeum 1606, 8°, pp. 228, con un ritratto inciso a
piena pagina. Unito: Brissonii B. I. C. Et in suprema parisiensi curia advocati, de iure coubiorum liber singularis.
Ad amplissimum Clarissimunque virum Michaem Hospitalum summum Galliae Cancellarium. Paris. B. Macaeum 1605, pp.
82. Con numerazione continua Unito: Brissonii B. Ad legem iuliam de adulteriis. Liber Singulari. Parisiis. Apud B.
Macaeum 1605, pp. (da 83 a 158). Unito: B. Brissonii de solutionibus et liberationibus. Libri Tres. Pariis. B. Macaeum
1605, pp. (159 a 271). Unito: Barnabae Brissoni ic et consiliarii Regii, Commentatius Fnl. Dominico. De Spectaculis, in
C. Theod & l. Omnes dies, Cos Dererisiis. Parissis. B. Macaeum 1605, pp. (da 275 a 459). Unito: De Regio persarum prin-

cipatu. Libri tres: ex adversariis C. Cl. Barnabae Brissonii. Et in hac editione ultima ab eoden
Auctuore aucti ac recogniti e quid in ea sit praestitum notis ad finem additis esponitut. Cum tribus
indicibus: I, Capitum, II, Auctorum qui emendatur. III, Rerum e Verborum notabilium. Parisiis. B.
Macaeum 1606, pp. 356. Capilettere e finalini finemente incisi. Semistaccate le ultime 6 pagine nel lato
sueriore del testo. Belle marche tipografiche al frontespizio. Bruniture dovute al tipo di carta. Segni del
tempo. Leg, piena pergamena coeva, tit. calligrafati al dorso con segni del tempo marginali. Anno-
tazioni coeve marginali a qualche pagina. € 600

27 CARPZOV BENEDICTO. In Nomine Jesu Christi Decisiones illustres saxonicae. Rerum et
quaestionum forensium, in serenissimi electo ris Saxoniae Supremò Appellationum judicio, & Sca-
binatu Lipsiensi utramque in partem ventilatarum ac discaularum, Responsis & judicatis Dicasterii
utriunue cortobotate. Auctore Benedecto Carpzov Jcto, Consiliatio Electorali Saxonix, Supremi
Appellationum judicii Dresdentis ac Curiae Provincialis quaest Lisiae, Assessore, ibideqaue Facul-
tassis Juridicae Ordinano, & Scabinrds Seniore. Cum Gemino Indice, uno Decisionum, altero Rerum
& Verborum Locupletissimo. Hanoviae. Typis >& Sumptibus Jacobi Lasché 1652, 8°, pp.

18nn+502+80. Unito Pars Secunda: In Nomine Jesu Christi Decisionum illustrium saxonica-
rum. Pars Secunda, Causas et quaestiones forensin serenissimi electoris saxoniae senatu
Appellantionum Desdenti, Curia provinciali suprema, Facultate juridica & determinatas,
Respontisque & Judicatis Tribunalium horum & Dicasteriorum corroboratas eshibens. Auctore
Benedicto Carpzov, JCto, Consiliario Electorali Saxonico, Supremi Appellationum judicii Dresdentis
zc Curuae provincialis, quae est Lipsiae, Adsessore, ibidemque Facultatis juridicae Ordinario, &
Scabinatus Seniore. Cum gemino Indice, uno Decisionum, altero Rerum & verborum locupletissimo.
Lipsiae. Sumtibus Toae Reisens/Bibliop. Expressit Johannes Bauer 1652, pp. 14nn+ 552. Frontespizio
della prima parte a due colori. Bruniture che prende molte pagine dovute al tipo di carta. Capilettere
e finalini incisi. Leg. piena perg. coeva, titoli e fregio calligrafati al dorso, leggermente staccata dal testo.
Rarissimo. € 1.000

28 CASAUBONI ISAACI. Animadversionum in athen dipnosophistas. Libri XV. Opus praeclarum
in lucem iam ante editum: quo non solòm Athenaei libri quindecim recensentur, illustrantur, emen-
dantur; verum etiam multorum aliorum scriptorum loci multi qua explicantur, qua corriguntur.

Secunda editio postrema, authutoris cura diligenter recognita & ubique destissimis additionibus aucta,
suisque indicibus illustrata. Aristoteles. Lugduni. Apud Viduam ant. de Harssy & Petrum Rauaud
1621, 4°, pp. 12+998+39nn. diviso in due colonne a pagina. Frontespizio in rosso e nero con grande
incisione. Capilettere e finalini finemente incisi, riparazione marginale a qualche pagina. Annotazioni
a penna coeva marginali ad alcune pagine. Bruniture dotue al tipo di carte. Leg. mezza pergamena,
muta con segni del tempo e piccole mancanze e riparazioni. Ampio ed approfondito studio che porta
significativi chiarimenti al testo di Ateneo di Naucrati. € 500

29 CERVILLINI LORENZO. Direttione overo guida dell’università per la retta amministratio-
ne. Decisioni della Regia Camera della Summaria, Capitoli, e Costituzioni del Regno. Non meno utile,
che necessita lli loro Sindici, Eletti, Mastri Giuristi, Cassieri, Esattori, Gabelloti, Portulani, e Catapani, e
ogn’altro Amministratore del peculio, entrate, e effetti di esse in questo Regno di Napol, e anco per li
Regni deritti di Datij, Gabelle, e Arrendamenti in questa Città di Napoli. Con la Prattica facile per li

cat. 2/2018 Libreria Langella 4 tel. 081.549.82.31



Rationali per la visione, e revisione de’ conti d’esse, e de’ Cancellieri per il Registro d’Entrate, e Pagamenti di quelle Trattato
unico, e singolare. Et anco con la Nota delle università, che pagano meno delli carlini quarantadue à fuoco, e di quelle, che paga-
no per causa d’Adohi alla Regia Corte. Composta dal dottor Lorenzo Cervillini. Primo versato in dette materie, e deopo Prete
secolare della Terra d’Oppido, Diocese d’Acerenza e Matera. Dedicata all’illustrissimo signor D. Diego De Soria Morales.
Marchese di Crispano, Regente della Real Cancellaria del Coseglio Collaterale di Sua Maestà, (che Dio Guadi) di questo Regno,
e sopraintendente Generale della Campagna. In Napoli. Per Giouan Francesco Maci 1686, 8°, pp. 16nn.+258. Piccole mancan-
ze marginali senza perdita di testo. Varie scritte a penna coeva nelle prime due pagine bianche e sul retro del piatto anteriore.
Capilettere e finalini incisi e uno stemma inciso. Bruniture e segni del tempo. Leg. in piena pergamena coeva, tit. calligrafati al
dorso. Raro. € 600

30 DAMHOUDER JOOST. Loci communes parium ac similium vtriusque iuris: olim qui -
dem a D. Iudoco Damhouderio Brugense, ... collecti, & in alphabeti seriem digesti:
nunc vero infinitis pene ac vtilissimis annotationibus, nouisque aequiparatorum
argumentis aucti, labore & industria D. Nicolai Thuldaeni ... Cum praefatione eiu -
sdem, de horum argumentorum vsu, necessitate atque efficacia. Antuerpiae. Ex
Officina Ioannis Belleri, apud Viduam sub Insigni Aquilae aureae 1601, 8°, pp. 10nn+380+22 di
indici. Rinforzo al retro del frontespizio coevo. Bruniture sparse. Bella marca tipografica al fron -
tespizio con due fregi coevi e firma coeve cancellate. Alcuni errori di numerazione ad alcune pagi-
ne e piccole mancanze marginali a qualche pagina che non ledono la leggibilità del testo. Leg. mz
pergamena settecentesca muta. Segni del tempo. € 250

31 DE AMATO ANTONINO . Variarum forensium et practicabilium iuris resolutionum. [Due
tomi in unico volume. Liber Primus e secundus. In quoquaestiones in dies fere occurrentes controuer-
sae, dilucidè continentus, quae iuris proprij Siculi interpretatione, & Dedisionibus Tribunalium exor -
nantur. Auctore Antonino De Amato Panormitato. V.I.D. et apud Siciliae Suprema Tribunalia
Causarum patrono. Cum indice gemino, capitum sev argumentorum. Singularium resolutionum alte -
ro, Altero memorabilum. Venetiis. Apud Turrinum 1655, 8°, pp. 10nn+276+60nn. 192+ 38nn.
Capilette, finalini e bella marca tipografica al frontespizio dei due tomi. Segni di tarlo al margine inter -
no del primo tomo che non lede la leggibilità del testo. Alcune note marginali a penna coeva di studio
ad alcume pagine nel margine. Titolo calligrafato al taglio inferiore del volume. Leg. mz pelle coeva, tit.
al dorso con mancanze e sbiaditure. € 250

32 DE LUCA CAROLO ANTONIO. Cessionis iurium, et actionum; in labyrinthum ianua. Cen-
tum, cum quinquaginta Vijs pro avreo ariadnae filo. Cum summarijs, & Indice rerum locupletissimis.
Neap. Typis Francisci Mollo 1687, 8°, pp. 8nn.+370+30nn. Briuniture e segni del tempo dovute al tipo
di carta. Bella legatura in piena pergamena coeva, con tit. calligrafati al dorso e segni di vecchi tarli
estinti al piatto anteriore. € 350

33 DE ROSA CAROLI NEAPOLITANI I.C. Et in primario eiusdem regni iustitiae senatv advocati.
Glossographia et scriptiones ad consuetudines neapolitanas. Ad leges patrias, e ad mores
sua Genitalis fedis. Opus Opimum magnis casibus, Tractationis Amaenitate iucundum. Decisionum
Vbertate fructuosum, Docentibus, & Discentibus apprimè necessarium. Neapoli. Ex Regia Typograf-
phia Egidij Longi 1677, 4°, pp. 300+48nn. Frontespizio a due colori. Bella marca tipografica al fronte -
spizio. Capilettere e finalini incisi. Bruniture dovute al tipo di carta. Testo su due colonne. Bella lega-
tura in piena perg. coeva, con titoli calligrafati al dorso. Segni del tempo ma buon esemplare. € 350

34 DILLY, ANTOINE Traitte de l’ame et de la connoissance des bètes. Ou aprés avoir, demon-
tré la spiritualité de l’ame de l’homme l’on explique par la seule machine, les actions les plus surpre-
nantes des animaux, suivant les principes de Descartes. Amsterdam: chez George Gallet, sur le
Keysers Graft, 1691, 16°, pp. 22nn.+276, con una bella incisione in antiporta e timbro di exlibris al
frontespizio. Vecchi segni di tarlo marginale a 10 pagine senza ledere il testo. Capilettere e finalini fine-
mente incisi. Leg. piena pergamena coeva, tit. calligrafati al dorso con piccola riparazione. Segni del
tempo con piccole mancanze marginali a due pagine finali e bruniture. Edizione originale. € 130

35 FLORO LUCIO GIULIO . L’Historie Romane. Distinte in quattro libri. Tradotte di Latino in
Italiano da Santi Conti dalla Rocca Contrada. Con l’aggiunta alli margini de’ numeri Cronologici
causati da Giovsnni Stadio, e l’indice de Capi di ciascun Libro. Venetia. Barboni 1673, 24°, pp. 284.
Bella marca tipografica al frontespizio. Splendida legatura in piena pergamena coeva, tass. con tit.
in oro al dorso. Bruniture ma buon esemplare. € 130

36 GRILLO ANGELO P.D. Lettere del reverend. P.D. Angelo Grillo. Abate di S. Benedetto di
Mantova, & Presidente Generale della Congregatione Cassinense. Nuovamente raccolte dal sign.
Pietro Petracci nell’Accademia de gli Suoentati di Udine detto il Peregrino. E tutte dal medesimo
ordinate sotto i loro Capi con le prefazioni di ciascun Capo, Nelle quali si dona il modo artificioso
del ben comporre le lettere. Secondo l’uso più pregiati Autori Latini, & Toscani. Venetia. Appresso
Bernardo Giunti, Gio Battista Ciotti e Compoagni 1612, 16°, pp. 40nn+928. Bella marca tipografi-
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